



సులభంగా చిన్నతరహా వ్యాపారం

సహకరించేందుకు సిద్ధమన్న సిసాకీ

శాన్ హోజ్, మే 9 : రాష్ట్రంలో చిన్నతరహా వ్యాపారాలు మరింత సులభతరం చేసుకోవడంలో, విజ్ఞానాన్ని ఇచ్చిపుచ్చుకోవడాన్ని సరళతరం చేయడంలో సహకారం అందిస్తామని సిసాకీ సంస్థ ప్రకటించింది. అమెరికాలో పర్యటిస్తున్న ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడును కలిసి ఈ మేరకు సిసాకీ వరల్డ్ వైడ్ హెడ్ (సప్లయ్ చైన్) జాన్ చాంబర్స్ మాటిచ్చారు. ముఖ్యమంత్రి తన అమెరికా పర్యటనలో భాగంగా ఐదో రోజైన సోమవారం జాన్ చాంబర్స్, సిసాకీ సీనియర్ ఉపాధ్యక్షుడు జాన్ కెర్నెల్ తో సమావేశం జరిపారు.

ఆంధ్రప్రదేశ్ పాలనలో సాంకేతికత అనుసంధానించే ప్రక్రియ వేగంగా జరుగుతోందని, అందుకు తగిన వాతావరణాన్ని మెరుగుపర్చాలని భావిస్తున్నట్లు ముఖ్యమంత్రి ఈ భేటీలో ప్రస్తావించారు. ఇందుకోసం అవసరమైన అన్ని విభాగాలలో మీ భాగస్వామ్యాన్ని ఆశిస్తున్నట్లు వారికి చెప్పారు. సాంకేతికరంగంలో దూసుకుపోతున్న ఏపీలో మీ నూతన ఆవిష్కరణలన్నీ ఫైలెట్ ప్రాజెక్టుగా అమలు చేసి పరిక్షించాల్సిందిగా సూచించారు. రాబోయే ఆరు నెలల్లో రాష్ట్రంలోని అన్ని స్కూళ్లలో డిజిటల్ క్లాసు రూంలు ఏర్పాటు చేస్తున్నట్లు తెలిపారు.

భారత ఐటీ శాఖ కార్యదర్శి అరుణ సుందరరాజన్ సైతం పాల్గొన్న ఈ సమావేశంలో అత్యాధునిక కమ్యూనికేషన్ వ్యవస్థ ప్రపంచాన్ని ఏ విధంగా అనుసంధానం చేస్తుందనే అంశాన్ని ముఖ్యమంత్రి బృందానికి చాంబర్స్ ప్రజెంటేషన్ ఇచ్చారు. ప్రపంచవ్యాప్తంగా వున్న తమ సంస్థ ఎగ్జిక్యూటివ్ లతో తన బోర్డు రూం నుంచే సమావేశమయ్యే విధానాన్ని చాంబర్స్ ఈ సందర్భంగా ప్రదర్శించారు.

భారతదేశం, ఆంధ్రప్రదేశ్ పట్ల తనకు నిబద్ధత వుందని, వ్యక్తిగతంగా కూడా ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడుపై గౌరవముందని చాంబర్స్ పేర్కొన్నారు. డిజిటల్ ఆవిష్కరణలు, ఐవోటీలతో ప్రపంచం దూసుకుపోతోందని, వేగం వ్యవస్థలో భాగం అయ్యిందని అన్నారు. వాల్ మార్ట్ ను అధిగమించడానికి అమెజాన్ కు 21 ఏళ్లు పడితే, ఫోర్డ్, జనరల్ మోటార్స్ ను దాటడానికి టెస్లా కు 14 ఏళ్లు సమయం అవసరమైందని చాంబర్స్ అన్నారు. అదే టెస్లా ను దాటేందుకు తమకు ఏడున్నరేళ్లు సరిపోయిందని వివరించారు. మార్కెట్ లీడర్ ను దాటి వెళ్లడానికి రేపు కొత్తగా వచ్చేవారికి



మూడున్నరేళ్ల సరిపోవచ్చని చెప్పారు. గత ఏడాది వరకు అసలు ఉనికిలో లేని కంపెనీలు ఇవాళ అమెరికాలో 20 శాతం పైగా ఉద్యోగావకాశాలు కల్పిస్తున్నాయని విశ్లేషించారు.

కొత్త వాళ్లు మాత్రమే ప్రపంచాన్ని మార్చగలరని, 95 శాతం మంది వ్యాపారవేత్తలు, రాజకీయ నేతల దగ్గర డిజిటైజేషన్ విషయంలో ముందుచూపు కలిగివుండొచ్చు కానీ, 25 శాతం మంది మాత్రమే తగిన కార్యాచరణ ప్రణాళికతో సిద్ధంగా వుంటారని చాంబర్స్ చెప్పారు. విజయానికి కార్య ప్రణాళిక తప్పనిసరన్నారు. రానున్న కాలంలో 500 బిలియన్ల ఎలక్ట్రానిక్ ఉపకరణాలు వినియోగంలోకి రాబోతున్నాయని, సమాచార మార్పిడికి ఇవి దోహదపడతాయని అన్నారు. ఇటువంటి సరికొత్త ప్రపంచాన్ని మనం త్వరలోనే చూస్తామని చెప్పారు.

ఆంధ్రప్రదేశ్‌తో అప్లయిడ్ మెటీరియల్స్ భాగస్వామ్యం

సెమీకండక్టర్, డిస్ ప్లే ఎక్స్‌ప్లెయిట్ తయారీలో ప్రపంచంలో ప్రముఖ కంపెనీ అయిన అప్లయిడ్ మెటీరియల్స్ ప్రతినిధులు ముఖ్యమంత్రితో సమావేశమయ్యారు. ఆంధ్రప్రదేశ్‌తో అప్లయిడ్ మెటీరియల్స్ కంపెనీని భాగస్వామిగా చేసేందుకు రోడ్‌మ్యాప్ రూపొందించాలని, ఇందుకోసం అప్లయిడ్ మెటీరియల్స్ సంస్థ నుంచి ముగ్గురు, ఏపీ ప్రభుత్వం నుంచి ముగ్గురు బృందంగా ఏర్పడి సమన్వయం చేసుకోవాలని ఇరువురు నిర్ణయించారు. మెటీరియల్స్ టెక్నాలజీ కంపెనీలు, అప్లయిడ్ మెటీరియల్స్ వినియోగదారులను ఎలా తీసుకురావాలి, ఈ రంగంలో ఇండియాలో వున్న తయారీదారులు ఎవరెవరు, ఈ పరిశ్రమ అభివృద్ధికి తగిన వాతావరణాన్ని ఎలా సిద్ధం చేయాలనే అంశంపై ఉభయులూ కలిసి అవసరమైన నిర్ణయాలు చేద్దామని ముఖ్యమంత్రి ప్రతిపాదించారు. విశ్వవిద్యాలయాల్లో మెటీరియల్స్ శాస్త్ర పరిశోధనకు సంబంధించి సదుపాయాలను ఎలా అభివృద్ధి చేసుకోవాలనే దానిని ఈ బృందం పరిశీలించనుంది.

భారతదేశం దృఢమైన నాయకత్వంలో ప్రపంచంలోనే స్థిరంగా రెండంకెల వృద్ధి సాధించగల దేశంగా అవతరించినది అప్లయిడ్ మెటీరియల్స్ ప్రతినిధులకు ముఖ్యమంత్రి వివరించారు. భారతదేశం ప్రపంచంలోనే అతిపెద్ద మార్కెట్ అని, భారత్‌లో ప్రత్యేకించి ఆంధ్రప్రదేశ్ సాంకేతిక శక్తి సామర్థ్యాలు, నైపుణ్యం గల మానవవనరుల రాష్ట్రంగా చెప్పారు. స్వచ్ఛమైన నీరు, నిరంతరం-నాణ్యమైన విద్యుత్‌తో సహా రాష్ట్రంలో పుష్కళంగా వనరులు, అపార అవకాశాలు వున్నాయన్నారు.



సెమి కండక్టర్లు, అప్లయిడ్ మెటీరియల్స్లో నిపుణులు చాలామంది భారత్ నుంచి వస్తున్నారని అప్లయిడ్ మెటీరియల్స్ ప్రతినిధి గ్యాలీ అన్నారు. భారతీయులు ప్రపంచాన్ని మార్చే సత్తా వున్నవాళ్లని కొనియాడారు. శని, ఆదివారాలు మినహా మిగిలిన రోజులలో తాము 3 నుంచి 4 పేటెంట్లు సాధిస్తున్నామని చెప్పారు. సంస్థ ప్రారంభమై 50 ఏళ్లు గడచినా తామింకా దినదినాభివృద్ధి చెందుతూనే వున్నామని అన్నారు. మెటీరియల్స్ ఇంజనీరింగ్ సాల్యూషన్స్లో తాము మార్కెట్ లీడర్గా వున్నామని సీఈవో గ్యాలీ డికెరెన్తో తెలిపారు.

ముఖ్యమంత్రి బృందంలో ఆర్థిక మంత్రి యనమల రామకృష్ణుడు, ప్రభుత్వ సలహాదారు డాక్టర్ పరకాల ప్రభాకర్, ముఖ్యమంత్రి ముఖ్య కార్యదర్శి గుట్టుపల్లి సాయిప్రసాద్, ఆర్థిక అభివృద్ధి మండలి కార్యనిర్వాహక అధికారి జాస్తి కృష్ణకిశోర్, సీఆర్డీఏ ముఖ్య కార్యదర్శి అజయ్ జైన్, ఐటీ ముఖ్య కార్యదర్శి కావేటి విజయానంద్, పరిశ్రమల శాఖ కార్యదర్శి సోల్కర్ ఆరోఖ్యరాజ్ వున్నారు.